

外交部发言人: 从不以超越美国为目标, 但也不回避竞争

中美竞争应公平公正别“下绊子”

新华社北京5月11日电 美国前助理国防部长、资深外交官傅立民日前发文称“华盛顿正在打一场注定会输的对华比赛”，对此，外交部发言人华春莹11日表示，中国从不以超越美国为目标，而是不断提升自己、超越自己。如果要竞争，中方也不会回避，但是竞争应该是公平公正的，而不应“下绊子”、用强权来剥夺其他国家正当发展的权利。

当日例行记者会上，有记者问：日前，傅

立民在东亚论坛发表题为《华盛顿正在打一场注定会输的对华比赛》一文，指出美国试图通过不断升级“极限施压”来削弱、遏制中国。美国的军机和军舰总是在中国边界咄咄逼人地巡逻，但中国舰机没有出现在美国海岸；中国周围到处是美军基地，而美国附近却没有中国基地。美国如果继续选择与中国对抗，只会在国际上失道寡助。美国必须提升自身竞争力，建设一个有更好治理和教育，更加开

等、开放、创新、健康和自由的社会，显然对抗不是通往这一美好愿景的方式，合作才是。中方对此有何评论？

华春莹表示，中国不是威胁，美国才是威胁。从美国上届政府以来，美国对中国想方设法、不遗余力、不择手段地搞武力威胁、政治孤立、经济制裁、技术封锁，干涉中国香港、台湾、新疆等内部事务，威逼利诱其他国家组建反华“小圈子”，既非法，也不道德，不会得

逞，最终损害的是美国和美国人民的利益。

“中美作为世界最重要的两大经济体，利益高度融合，我们主张要进行互利共赢的合作，合作应该兼顾彼此，实现双向互惠，不能单方面地提条件、拉清单。”

华春莹说，美方应该把精力放在提升自身的竞争力上，而且只能通过合作来实现。希望美国政府能够听进去美国内和国际社会有识之士的正义声音。

拜登新政促巨变 中东“玩家”再洗牌

巴以冲突升级 重回核心舞台

在叙利亚内战、教派冲突主导中东变迁十载后，相对沉寂多年的巴以冲突，再次回到了中东地区的核心舞台。

巴以冲突再成焦点

连日来，巴以冲突持续升级。从10日晚开始，巴勒斯坦加沙地带武装组织接连向以色列发射近500枚火箭弹，造成以方3名女性死亡，30余人受伤。以色列随后发动报复性空袭，击中加沙地带约130处目标，造成巴勒斯坦方面包括9名儿童在内的26人死亡，100余人受伤。

巴勒斯坦武装称，这是对以色列最大规模的火箭弹袭击之一。以方11日则宣布，已动员5000名预备役军人应对局势。以色列本古里安机场11日已关闭，开放时间待定。

自4月斋月开始，巴以双方冲突持续不断，较往年更加激烈。5月8日起，双方冲突陡然升级，活跃在加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装组织不断以火箭弹攻击以色列，以军则不断施以报复性空袭。

内塔尼亚胡10日晚表示，“哈马斯”已“越过红线”，以色列将“强力回应”。面临组阁难题的他，恐怕不会轻易放弃讨好国内强硬派的契机。11日与军方高官磋商后，内塔尼亚胡宣布将“进一步加强打击”加沙地带。

巴勒斯坦内部同样面临选举压力。巴勒斯坦总统阿巴斯及其对手“哈马斯”都有意展示强硬立场。“哈马斯”下属武装组织称，如果以色列继续对加沙地带发动空袭，将把特拉维夫的摩天大楼作为攻击目标。

土耳其总统埃尔多安10日强硬警告称，土方将“竭尽所能动员全世界，尤其是伊斯兰世界，来制止以色列的‘恐怖和侵占’”。沙特等阿盟国家也在11日外长视频会议



▲ 巴勒斯坦遇难者家属
▶ 以军“铁穹”防空系统拦截“哈马斯”的火箭弹 图 GJ

把局势恶化归咎于以方。

沙特布局外交和解

巴以冲突升级后，沙特、伊朗与土耳其等地区重要国家加速调整外交布局。

5月10日当天，沙特迎来两位贵宾：一位是卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆，另一位是土耳其外长恰武什奥卢。前者是2017年中东“断交门”事件的主角，后者是同沙特争夺地区领导权多年的老对手。

沙特王储穆罕默德亲自前往机场迎接塔米姆。沙特媒体报道称，双方将讨论海湾地区局势的最新发展，以及巴以冲突等共同关心的问题。

2017年6月，沙特、阿联酋、巴林、埃及、也门和马尔代夫等国因卡塔尔同伊朗“过于亲密”，宣布与卡塔尔断交，并对其实施制裁和封锁。困境中的卡塔尔得到了土耳其的大力支持。10日当天，土耳其外长恰武什奥卢飞抵沙特，与沙特阿拉伯外交大臣费萨尔会面，协商地区局势，修复土沙两国关系。

近年来，随着伊拉克、埃及和叙利亚等地区传统重要“玩家”被严重削弱，伊朗、沙特和土耳其的影响力得以凸显，三方之间的明争暗斗成为贯穿中东地区过去十年的主线之一。无论是对叙利亚局势的介入，还是沙特等国联军同也门胡塞武装的交火，亦或是土耳其对沙特记者卡舒吉遇害案的炒作，概莫能外。

美国调整中东政策

但美国政府对中东政策的调整，显著改变了沙特等中东国家对政治格局的判断。

特朗普时期，美国单方面退出伊朗核协议，对伊朗奉行“极限施压”，同时在巴以问题上偏袒以色列，还大力撮合沙特等海湾国家与以色列和解。

拜登上台后，对美国中东政策的调整多少令沙特有些措手不及。拜登在首次外交政策演讲中就宣布将不再支持沙特等国联军在也门的军事行动，之后又公布了对卡舒吉案的调查报告，将矛头直指沙特王储。在巴

以问题上，拜登回归美国建制派的立场，保持总体中立。

拜登政府试图重返伊朗核协议，重新校准美以关系的举措，更直接地冲击了特朗普时期中东地缘政治的演化趋势。从4月初开始，伊核协议各方连续在奥地利维也纳举行多轮会谈，竭力挽回伊核协议。伊朗总统鲁哈尼8日表示，对谈判进展态度乐观。

沙特与伊朗关系的缓和也就顺理成章了。10日，伊朗外交部证实与沙特举行了会谈，称消除紧张局势和恢复两国关系符合海湾地区利益。这是伊朗自2016年两国断交以来首次公开承认与沙特举行了会谈。

巴以冲突再度升级，势必影响海湾国家与以色列关系缓和的进展。虽然阿联酋等国已实现与以色列关系正常化，但事实表明，无论中东地缘竞争与教派冲突如何演化，巴勒斯坦问题仍是中东各方无法回避的存在。部分阿拉伯国家与以色列关系的正常化并不等同于真正的和解与和平。对此，以色列仍需努力寻找答案。 本报记者 杨一帆

回应美方退约举动 普京向杜马提交草案

俄拟废止《开放天空条约》

新华社莫斯科5月11日电 俄罗斯总统普京11日向国家杜马（议会下院）提交了废止《开放天空条约》的法律草案。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天对媒体表示，美国虽然已经退出该条约，但实际上还能通过北约渠道获取与缔约国相关的信息。但是俄罗斯却不能获取这些信息。

俄国家杜马国际事务委员会副主席阿列克谢·切帕说，美国是退出该条约的发起者，俄罗斯除退出条约外别无选择。

2020年5月，时任美国总统特朗普指责俄罗斯违反《开放天空条约》，美国国务院随即向该条约其他缔约国通报退约决定。俄方表示，美国的指责完全没有根据。同年11月，

美国宣布正式退出该条约。

俄罗斯外交部今年1月发表声明指出，美国退出《开放天空条约》给条约在加强安全互信方面造成巨大损失。俄方曾提出具体建议，希望在新条件下维持条约继续有效，俄方对美方未能支持俄方建议感到遗憾。俄罗斯1月15日决定，开启退出《开放天空条约》的国内程序。

《开放天空条约》于1992年签署，2002年起生效。条约缔约国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施，有助于提升透明度和降低冲突风险。美国、俄罗斯和大部分北约国家签署了这一条约。

口臭 口干 舌苦

可用 养阴口香合剂

主治 口臭, 口舌生疮, 牙龈肿痛, 咽干口苦, 胃灼热痛, 肠燥便秘。

功能主治: 中医: 清胃泻火, 滋阴生津, 行气消积。用于胃热津亏, 阴虚郁热上蒸所致的口臭, 口舌生疮, 牙龈肿痛, 咽干口苦, 胃灼热痛, 肠燥便秘。

69.8元/盒

批淮文号: 国药准字Z20025095, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司, 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 尚不明确; 尚不明确, 跨药广审(文)第221208-00184号

灰指甲

可用 伊甲® 复方聚维酮碘搽剂

适应症 1. 用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣; 并发现细菌感染也可使用。 2. 用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。

138元/盒 60ml/盒

批淮文号: 国药准字H52020539, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司, 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 尚不明确; 偶见皮肤刺激如烧灼感, 或过敏反应如皮疹、瘙痒等。跨药广审(文)第221208-00180号

销售地址: [黄浦]南京东路第一医药商店, 淮海路各药房, [静安]区各药房, 愚园路232号, 山西北路208号, 中华新路957号, [虹口]四川北路各药房, [徐汇]汇丰各药房, 金陵路216号, [长宁]长宁之路265号得一各药房, [普陀]曹杨路673号及复美各药房, [浦东]海阳路622号, 养和堂各药房, [惠南镇]人民东路2626号, [杨浦]长海路349号, [宝山]牡丹江路各药店, 友谊路223号, [闵行]江川路242号, 莘朱路152号, [松江]沪亭北路758号余天成各药店, [嘉定]沙露路83号, [金山]恒德药店各药房, [奉贤]南桥路589号, [青浦]青安路210号, [崇明]东门路178号等全市各大药房有售。 广告